

Tanácsülés Forráskúton

Ülés nagyközség közös tanácsa a társközség. Forráskút művelődési házában tartotta ülését tegnap, kedden. A testület először a köztisztaság és környezetvédelem nagyközségi helyzetét vitatta meg, s fogadta el a beszámolót. A köztisztaság érdekében minden évben a tanács a népfronttal együtt általános jótanácsi akciókat szervez a két községben. A népfront is gazdája annak a mozgalomnak, amely azt hirdeti, hogy védeni kell az értékeket, az utcák, terek parkosítását. A közterületek tisztán tartása érdekében is több akciót szerveztek az elmúlt időszakban. A nagyközség több évről szóló társadalmi fásítási tervvel rendelkezik, és a

tervszerű területfelhasználás jellemzi a programot. A szennyvízelvezetés, szennyvíztisztítás gondoljaival is foglalkozott a testület. Az idén készül el Ülés szennyvízcsatorna-hálózatának műszaki terve, a kivitelezést az év végén szeretnék elkezdni. A csapadékvíz-elvezetésre az ATIVIZIG készített kivitelezési tervet. Forráskúton már éveket ezelőtt nyílt szennyvíz csatorna építése kezdődött el. Ülésen az idén — mintegy félmillió forint értékű — csapadékvíz fegyűtőcsatorna épül. A tanács foglalkozott a közelebbi és közbiztonság helyzetével, értékelte a tanácsot a csoport tevékenységét meghallgatta a megyei tanács tag beszámolóját is.

Üdülési konferencia

Kedden Budapesten tanácskoztak nyolc szocialista ország — Bulgária, Csehszlovákia, Lengyelország, Magyarország, Mongólia, az NDK, Románia és a Szovjetunió — szakszervezeti üdülési vezetői. A konferencián — amelyet Csehák Judit, a SZOT titkára nyitott meg — értékelték az idei tapasztalatokat és megkötötték a jövő évi cseréüdülési szerződéseket. 1983-ban az ideikhez hasonlóan mintegy tízen nyolcezeren utazhatnak külföldre a cseréüdülési keretében.

(MTI)

Magyar—vietnami barátsági nap Hódmezővásárhelyen

Az őszi szolidaritási rendezvénysorozat keretében tegnap, kedden magyar—vietnami barátsági napot rendeztek Vásárhelyen. Délután 10 órakor érkezett a városba Trinh Thuc Bien, a Vietnami Szocialista Köztársaság magyarországi nagykövetségének harmadtitkára, akit a népfront székházában ünnepélyesen fogadtak. Az eseményen jelen volt Szabó Gáspár, a városi pártbizottság munkatársa, Nagy Ernő, a városi KISZ-bizottság munkatársa, és Sturcz Mártonné, a Hazafias Népfront megyei bizottságának munkatársa is. A vendégeket Keresztes Istvánné városi népfronttitkár köszöntötte, majd rövid tájékoztatót adott Vásárhelyről, a város területi

adottságairól, lakóiról, gazdasági arculatáról, továbbá a Hazafias Népfront tevékenységéről. A délelőtti további részében a Marx Termelőszövetkezetet tekintette meg Trinh Thuc Bien. A mezőgazdasági nagyüzem munkáját Brenda Péter elnök kalauzolásával ismerte meg. Délután a 602. sz. Magyar—Vietnami Barátság Ipari Szakmunkásképző Intézetben folytatódott a vendég programja, ahol ifjúsági szolidaritási nagygyűlést vett részt. A rendezvényen Nagy Ernő, a KISZ városi bizottságának munkatársa mondott beszédet. A nagygyűlésen felszólalt — és tolmácsolta honfitársai üdvözlését — a vietnami nagykövetség harmadtitkára is. A beszédek elhangzása

után Simherc Péter, az iskola KISZ-bizottságának titkára ismertette azt a nyilatkozatot, amelyet a város ifjúsága nevében juttatnak majd el az Országos Béketanács Elnökségének. A nyilatkozat a gyűlés résztvevői, és általuk a város fiataljai nevében leszögezi, hogy támogatják a haladó országok népeinek küzdelmét, lehetőségeikhez mérten segítik harcukat, és a leghatározottabban elítélik minden olyan lépést, amely az emberiség létét és biztonságát fenyegeti. A rendezvénysorozattal kapcsolatos beszélgetéssel zárult, amelynek során a vietnami vendég és a magyar fiatalok képviselői kicserélték ismereteiket a két népetlétmódjáról, életkörülményeiről.

Őszi szövetkezeti napok

Mestervacsorák, nemzeti estek, kiállítások

Holnaputántól, szeptember 24-től kezdődően, jó három héten át, október 18-ig, a legkülönbözőbb rendezvények lennek a nyilvánosság elé a Csongrád megyei fogyasztási szövetkezetek és szövetkezeti vállalatok. Az őszi szövetkezeti napok rendezvénysorozatának célja megismertetni a lakosságot a szövetkezeti mozgalom helyzetével, gondjaival és törekvéseivel. Rövidebben: a tömegkapcsolatok erősei.

Joggal számíthatnak közérdeklődésre a szervezők, hisz az összesen 129 ezer tagot számláló fogyasztási szövetkezetek munkája közvetve vagy közvetlenül, de a megye egész lakosságát érinti. Mi több, tevékenységük sikereit, esetleges kudarcaikat sok helyütt a közhangulat befolyásoló tényezők sorában tartják számon. A jelenlegi, egyre nehezebb feladatok megoldására sarkalló gazdasági helyzetben — mondotta Ocskó Imre, a MESZÖV elnöke, a Saitóház klubjában tegnap, kedden délután tartott kerekasztal-beszélgetésen — a szövetkezeteknek is mozaikot kell készíteniük a kamatozó feladatok megoldására. Természetesen a rugalmasabb keretek között is az alapvető célkitűzések megvalósítására törekedve. Vagyis — az életszínvonal-politikával összhangban — az áruellátás, ezen belül elsősorban az alapellátás megfelelő színvonalának biztosítására: a lakosság pénzeszközzeinek mozgósításával a lakásépítés szervezésére és a pénzügyi szolgáltatások szervezése érdekében a takarékszövetkezeti hálózat bővítésére.

A népgazdasági egyensúly javításához — hangsúlyozta a MESZÖV elnöke — a megye szövetkezeti mozgalma is igyekszik — természetesen adottságain belül — hozzájárulni.

ni. Például a közvetlen export bonyolításával. A legnagyobb tartalékok persze, csakúgy, mint más ágazatokban, a munka hatékonyságának javításában rejlnek. Magyarán, többet és jobbat kell ezután produkálni a szövetkezeti mozgalom minden területén. Jelentős eredményekre viszont csak úgy lehet megalapozottan számítani, ha vezetők és tagok egyforma felelősséggel, a gondokat, bajokat öszönként feltárva és megvitatta munkálkodnak a célkitűzések érdekében. Az eddigénél nagyobb önállóságot biztosítanak a szövetkezeteknek, ez persze a korábbinál nagyobb felelősséget is jelent. Az önállósághoz, a rugalmasabb gazdálkodáshoz jó részt adókat a lehetőségek. Így például az áruellátásért felelős szövetkezeteket nem átolgató munkákban területi köztársaságok, Gyakorlatilag bárholonnan szerezhetnek be árut. Ehhez viszont nélkülözhetetlen feltétel a választék feltérképezése, másként aligha sikerülhet a tagság ama fontos igényének elejét tenni, miszerint jó minőségű árut szeretne kapni a pénzért. Az ellátás javítására tovább szeretnék szélesíteni a kishatárforgalom és az áruházi árucserék keretében behozott cikkek körét, és az eddigénél jobban bevonní kínálatukba a helyi árualapokat. Az áruellátás csak részterülete a szövetkezeti tevékenységnek. A VI. ötéves tervben az ipar területén is előbbre kívánják lépni. Az ipari termelést 80 százalékkal tervezik növelni, szemben a többi ágazattal, melyekben átlag 30—40 százalékos növekedésre törekednek.

Saját üzemeiben előállított ipari és fogyasztási termékekkel Szegeden, a Marx tér B pavilonjában áll a község elé a megye 14 áfész-e, a Konkordia és a ZÖLDÉRT. A kiállítás, mely egyben az őszi szövetkezeti napok nyitó rendezvénye, a megyei tanács által szervezték meg. A kiállítás, mely egyben az őszi szövetkezeti napok nyitó rendezvénye, a megyei tanács által szervezték meg.

A környező országok közül megismerkedhetünk a Kárpátalja nevezetességeivel, a Csiki havasokkal és a Ljubljánban lezajlott 15. OHCE '82 nemzetközi parasztlakodalom eseményeivel és színes képeivel, melynek során huszonkét jegyespár esküdtött örök hűséget egymásnak. Az NDK képrejtőnyomtatásának fődjá részvétel a berlini karácsonyi vásáron. A lapszámban Doktourizmus címmel dr. Czeizel Endre interjúkat sorozatot a családtervezés és nemi élet az utazás-nyaralás során címmel. A magazin melléklete közölte az IBUSZ őszi-téli ajánlatait.

őszi szövetkezeti napok nyitó rendezvénye, pénteken délelőtti 10 órától tekinthető meg.

A Szeged és Vidéke Áfész rendezvényeinek sorából: szeptember 27-én mestervacsorára várják a vendégeket a Kék Csillag étterembe. Ugyanítt tartják a felszolgálók és szakácsok versenyt szeptember 30-án és a notaesttel kísért szüreti bált, október 15-én. A szerb, az olasz és az orosz konyha invencióit október 16-tól 18-ig vonulatták fel. Esteről este a Kék Csillag mesterszakácsai. A presszóban vásárlással egybekötött sűteménybemutatót rendeznek október 1—3-án. Az osztrák ételek napja október 9-e. Kulturális programokban sem lesz hiány: a November 7. Művelődési Házban gyermekrajzkiállítás lesz, az áfész Bocskai utcai klubjában a tápeli hímfőzők mutatkozik be, ugyanítt nyitják meg a vendéglátóipari kiállítást. A rózskei művelődési házban citerazenekarok adnak műsort, a bordányiban pedig néptáncgyűjtések szórakoztatják a közönséget. A szövetkezet tagjainak, dolgozóinak részvételével sportversenyeket is rendeznek. Bordányban, Szegeden, Rózsken és Tiszaszigeten.

L. Zs.

A Kner-nyomda centenáriumi ünnepei

Száz esztendővel ezelőtt, 1882 nyarán alapította meg azóta világhírűvé lett nyomdáját Gyomán Kner Izidor. A Magyar Tudományos Akadémia nyelv- és irodalomtudományok osztálya, az MTE SZ Papír- és Nyomdaipari Műszaki Egyesület, valamint a Kner-nyomda szeptember 23-tól 25-ig rendezi meg a centenáriumi ünnepeket.

Holnap, csütörtökön délután 3 órakor a Magyar Tudományos Akadémia Roosevelt téri dísztermében emlékülést tartanak. Szabolcsi Miklós akadémikusnak elnöki megnyitja után Tolnai Gábor Emlékek-émlékezés, Hatman György Knerék korunk iparművészeti mozgalmaiban és Bata Imre A Kner-nyomda és az írók címmel tart előadást. Szeptember 25-én, pénteken délután 2 órakor Gyomaendrődön, a művelődési házban rendeznek tudományos ülést. Elnöki megnyitót Pál Lénárd akadémikus, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára mond. Három elő-

Az új hangversenyévad kedvcsináló szép nyitánya volt hétfőn este a domban rendezett, bérleten kívüli zenekari orgonaeest. A budapesti MÁV Szimfonikus Zenekar élén Margittay Sándor vezényelt, szólistaként pedig Virágh Endre és Pesko György orgonaművészeket hallottuk.

Szerencsések vagyunk, hogy az Országos Filharmónia nem rest kihasználni Szeged kivételes helyi adottságát, hogy nemcsak egy remek orgona, de megfelelő, tágas tér is rendelkezésre áll a hangszeres szólisták, illetve a nagyzenekaroknak. Így szólalhattak meg most is a ritkán hallható orgonaversenyek, sőt fülte, női lehetünk, hogy a nem éppen gazdag orgonirodalom érdemteljesen egy új versenyművel gyarapodott.

Koloss István 1981-ben készült háromtételű szimfonikus műven teljes biztonsággal érezhetjük, hogy a komponista egyben gyakorlati hangszeres művész is. Erről árulkodik a pompás orgonaszólam, mely egy pillanatra sem idegen a hangszer szellemétől, s annak lehetőségeit színesen kihasználja. A zene egyéni hangvétele leginkább a II. tételben tűnt

fel. Mintha hatalmas vulkánkitörés előtti pillanatokkal élénk át, a mélyen mozduló orgonaszólam, melyből végül felkapaszkodik a vonósok témája. Majd a paratlan lüktetésű, méltóságos, ünnepi léptű közjátékból a hegedűszólam karcsú dallama úgy nyílik ki, mint valami szépséges, tekergető virágda. E zenei gondolatok variált ismétlése után végül a muzsika indító szakasza tér vissza, melynek komor hangulatát pompásan oldja a III. tétel táncos kavargása. Ünnepi hangzűgásban, pazar fényáradatban tobzódva ért csúcspontjára a versenymű, grandiózus, színes záróképet vetítve a hallgató elé.

Nem tudom számonkérni, hogy az I. tételben az volt a szubjektív benyomásom, mintha Bartók nyomdokain lépdélne a szerző, az utolsó tételben pedig mintha Orff Carmina Buranájának pogány életörömeiben mártózt volna e muzsika. Mert a bennem felöltött stílusba, li vagy hangulati rímek, sek gondolata mit sem von le a versenymű objektív értékeiből. Jó arányérzékkel formált, természetes áradással folyó zenei invenciókban gazdag muzsika, ötletes hangszereléssel. (Az ütőhangszerek bőséges választéka rendkívül színesítette azt.) Orgonistánk is örömmel vehetik, hogy repertoárjuk egy új, vérbeli hangszeres feladatokat nyitott.

Berényi Bogáta

Orvosírók kongresszusa

Kedden, a veszprémi akadémiai bizottság székházában megkezdődött az orvosírók nemzetközi kongresszusa, amelyen tíz országból több mint százan vesznek részt. A vendégeket dr. Nemecz Ernő, a veszprémi akadémiai bizottság elnöke, Hankis János, az Orvosírók Magyarországi Szövetségének elnöke köszöntötte, majd pedig Margárite de Miomandre az Orvosírók Világszövetségének elnöke méltatta az irodalommal is foglalkozó orvosok tevékenységét, nemzetközi összefogását. Min mondotta, évről évre főleg azok a problémák telenségek szerepelnek a naprendben, amelyek egyformán foglalkoztatják az orvosokat és az írókat.

A magyarországi négy napos tanácskozáson egybeként összesen 30 előadást tartanak. A fő témák közül a megnyitó ülésen Kötelesség, vagy szívesség címmel hangzottak el vitaindítók.

Az alapkérdés — amely szerte a világon egyértelmű válasza vár — az esetleken, az öregeknek való segítség, gyógyítás, kötelesség, vagy szívesség. Erre a kérdésre igyekeztek választ adni az előadók, köztük nagy érdeklődés kísérte az egyik legnagyobb magyar rehabilitációs központ, a balatonfüredi szív-kórház kivételében Ludvig Károly főorvos előadását. Foglalkoztak az öregséggel, mint az emberi fejlődés egyik legnehezebb folyamatával. Rámutattak, hogy a fiatalokra beállított civilizációban mindenki úgy érzi mindegyik fiatalnak kell maradnia. De az ezének és a társadalmi önzalása sem változtat az azon a tényen, hogy lassan mindenki — aki megéri — megöregszik.

(MTI)